



扫
码
看
精
彩
报
道

A08 纵览

三湘都市报

2021年10月22日 星期五

编辑/戴岸松 图编/言琼 美编/胡万元 校对/汤吉

餐饮店燃气爆燃，临街二层楼被炸毁

事发沈阳市和平区，已造成4人死亡3人重伤44人轻伤 消防搜救队伍已开展4轮搜救

10月21日8时20分左右，沈阳市和平区发生一起燃气爆燃事故。目前，事故已造成4人死亡，3人重伤、伤情平稳，44人轻伤，均送往医院进行救治。有关部门已安排36家宾馆，对事故波及群众进行妥善安置。事故原因正在调查之中。住房和城乡建设部已派工作组赶赴辽宁沈阳爆炸事故现场。



消防4轮搜救确保不漏一人

爆燃事故地点位于沈阳市和平区太原南街222号一餐饮店。事故发生后，一栋临街的楼房有三层全被炸毁，街道上一片废墟。

在封锁线外，记者看到，事发地附近的多个居民楼窗户玻璃被震碎，残渣散落在楼下街道上，部分较高楼层的居民家中窗户已严重变形。

按照救援部署，沈阳市立即建立应急救援体系，成立现场指挥部、事故调查组，迅速开展处

置工作。有关部门和属地政府共出动各类救援车辆307台、救援力量1054人以及8名各类专家参与救援。消防搜救队伍对爆燃区域内部和外围已开展了4轮搜救，确保不漏一人，严防次生事故和灾害发生。

此外，记者从国网沈阳供电公司获悉，爆炸导致线路受损，目前大部分用户已恢复供电，剩余停电用户约1400余户，供电公司抢修人员正千方百计进行抢修，力求将事故影响用电最小化。



扫码看新闻

10月21日，救援人员在事故现场展开工作。 新华社 图

事发街区曾发生过两次爆炸

据央视记者从沈阳市燃气部门了解到，10月20日晚上，附近市级燃气管线维修，该餐饮店处于停气状态，于21日早上恢复供气。燃气公司接线员表示，燃气管网改造施工通常都是在晚上，早上结束。爆炸是否与施工有关，目前还在调查中，暂时无法确认。

记者注意到，事发街区此前曾发生过两次爆炸事故。

2012年5月1日14时左右，沈阳市和平区太原街一参茸专营

店发生爆炸，致8人受伤。此后未有事故原因的公开报道。

2013年3月4日9时左右，沈阳市和平区太原街附近发生爆炸。爆炸地点位于中华路与同泽街交会处附近。该事故是施工过程中，施工人员误操作导致煤气管道破裂，煤气大量泄漏遇到明火后引起的爆燃。

记者连线附近多家餐饮店铺，工作人员表示会定期接受消防、社区等部门的安全检查。

进入用气高峰期，燃气安全咋保障

长沙城管：加强执法督导、监管巡查

三湘都市报10月21日讯 据长沙城管官微消息，10月20日下午，长沙市城管执法局召开燃气执法讲评会。会上强调，受气温影响，已进入用气高峰期，要重点加强燃气安全管理的执法督导，加大液化气站点方面的监管巡查，加大典型案件的办理和通报。

讲评会上，长沙市城市管理综合执法支队讲评了全市三季度燃气执法工作，燃气管理处和燃气热力事务中心通报了近期燃气管理情况，各区城管（行政）执法大队汇报了本单位今年以来燃气执法工作开展情况、经验做法、典型案例。

长沙市城管执法局副局长刘晓强在会上表示，全市各级城管执法部门要提升认识，高度重视，

坚持以人民为中心，以安全生产为关键，认真落实省、市各级在燃气管理执法方面的要求，加强组织领导，强化监管措施，加大执法力度，扎实抓实问题整改。四季度是传统用气高峰期，也是监管执法的重要窗口，各区域城管执法部门要迅速动员，加强调度部署。要重点加强燃气安全管理的执法督导，

要加大液化气站点方面的监管巡查，要加大典型案件的办理和通报。加强对案件查处的复核评查，强化监管执法规范、公平、公开、公正。

在燃气违法“行转刑”方面、跨区域联动制约非法充装方面，要加

强与公安、其他地市城管部门的协作协调，形成一致意见和操作规范。 ■全媒体记者 杨洁规 卜岚



燃气用户
小心这些安全隐患

1.胶管老化漏气

应对措施：胶管使用寿命只有18个月，建议更换使用性能更优、寿命更长的金属波纹管。

2.管道接口松动漏气

应对措施：管道上不得悬挂重物。采用刷肥皂水法检漏。

3.热水器未安装通往室外的烟道、烟道安装质量问题、热水器质量问题、热水器烟道堵塞

应对措施：购买、使用符合安全要求的热水器、采暖炉。联系热水器厂家整改热水器烟道隐患。针对存在质量问题的热水器，联系厂家及时维修。

4.使用超期燃气具

应对措施：燃气具使用年限一般为8年，针对超龄服役的燃气具及时更换。

长沙新奥燃气公司有关工作人员提醒，如果大家在厨房闻到不明来源的臭味，一定要留心是否是燃气泄漏。遇到类似情况，首先要将户内门窗打开通风，电器开关保持原状，挂断电话后关闭燃气总阀，不在漏气现场拨打电话或者出现明火，到室外安全的地方拨打燃气报修电话。

■全媒体记者 杨洁规 卜岚

相关新闻

全省排查燃气隐患12116个，已基本整改完成

6月13日，湖北十堰发生燃气管线爆燃事故后，湖南省住建厅组织了城镇燃气安全隐患大排查大整治工作。全省累计排查燃气场站683座，经营网点4647个，大型综合体、餐饮、集贸市场等非居民用户约7.5万户，排查隐患12116个，发现的问题主要包括燃气管网隐患、燃气设施设备管理不到位、液化石油气管理不规范、安全风险意识薄弱等，目前已基本整改完成。

长沙新奥燃气公司提供的数据显示，长沙城区（除望城区外）共有8900余家的工商业燃气用户。工作人员告诉三湘都市报记者，因私拉乱接燃气管道、私自改装天然气设施，爆炸事故时有发生，

公交车乘客被震到过道

在此次事故中受伤的刘女士告诉记者，早上8点多，她正乘坐149路公交车，车辆由南往北行驶，“我坐在右侧靠过道的位置，突然响起巨大的爆炸声，直接一下给我震到过道里去了。”刘女士称，当时公交车里约10位乘客，车

窗玻璃全被震碎，公交车门失灵也无法打开，她最后从车窗爬出，刘女士左脸被碎玻璃割出一道伤口，左手手掌也受了伤，目前正在医院接受治疗。

■综合新华社、央视新闻、
红星新闻